

忠诚与奋斗的见证

□ 李忠勇

6月25日上午9时,我正在家里赶写稿件,突然接到县公安局政治处小韩打来的电话,说请到局里领取“光荣在党50年纪念章”。我这个年已70岁的老人听到这个喜讯,竟然像小孩子那样掩饰不住内心的高兴和期盼,特地换了一身干净衣服,并在胸前戴上党徽,骑上自行车急忙赶到局里。

在会议室,写着“对党忠诚服务人民、执法公正、纪律严明”的红色背景墙前,副县长、公安局党委书记、局长赵洪亮亲手为我颁发并在胸前佩戴“光荣在党50年”纪念章。这块沉甸甸、金灿灿的纪念章,是党对我们这些老党员的殷切关怀和最高礼赞,也是对我半个世纪忠诚与奋斗的见证和肯定,承载着50年来不变的初心和使命,凝聚着大半生的心血和汗水。在这一光荣时刻,回顾半个世纪以来在党的怀抱中成长进步的经历,心情无比激动,感到无比荣光和自豪。

当年,我入党时年龄小。新中国成立不久,我出生在太行深山区一个贫苦农民家庭,从小就经常听父母讲旧社会逃荒要

饭,受尽苦难,是共产党领导穷苦人民翻身得解放的过往,在学校又听老师讲战争年代许多共产党人为革命出生入死的英雄故事,特别是学习入党章和革命领袖、共产党人的红色理论书籍,早早懂得了“没有共产党就没有新中国”的道理,并对党的性质、最终目标、纲领、理论、任务和纪律都有了一定认识,后又经过农村实际工作锻炼,刚满18周岁就入了党。我入党时的时机也很巧。1970年11月18日那天,我离家参军,当乡亲们把我送到村口时,公社党委书记当众宣布我被批准为中国共产党正式党员。这样,我在入伍的同一天成为正式党员。

入党后,我成为党的人,在党忠党,在党爱党,在党为党。几十年来,我从部队到人武部门,又转到公安机关,职业多次转换,职务多次变动,都愉快服从组织决定,做到了党叫干啥就干啥,党叫干啥就干啥,不计个人得失,不向组织讨价还价,不给组织添麻烦,并恪尽职守,勇挑重担,不畏艰险,当好革命的螺丝钉,拧在哪里就在哪里闪光发亮,努力做好党交给的工作。特别是在党带领人民砥砺

前行的道路上,无论形势、环境、条件如何变化,我都做到了坚定不移听党话,矢志不移跟党走,从未动摇对党的信念和忠诚。

一个人的工作和职务有到站终止的时候,但共产党员的义务和责任永远没有终结。2003年,我从公安机关退居二线乃至2012年退休以来,发挥爱好新闻报道的特长,已经坚持18个春秋为公安机关做新闻宣传工作,在全国各级新闻媒体上发表各类稿件达一万余篇(次)。

2016年7月19日,我县发生特大洪涝灾害后,为了收集灾情信息,第二天刚亮,大雨还在下,我就急忙起床,用塑料袋装上照相机和手机,到县城两条主干道观察情况。当时县城已是一片汪洋,为了捕捉清晰的画面,我站到没过大腿根的洪水中,泡了3个多小时,拍摄了150多张照片。回家后,顾不上吃饭,赶紧给基层民警打电话采访。当日下午,我采写的灾情新闻稿件在多家媒体刊发。在灾后重建的100多天中,我一直深入受灾严重的地区采访报道,大力宣扬抗洪救灾先进事例,采写刊发抗灾稿件300多篇次。

2020年春节期间和今年年初,新冠肺炎疫情在局部暴发后,我想,自己虽然年近古稀,退休多年,但仍然是党员民警,为抗疫出力是义不容辞的义务和责任。因此,我用电脑和手机作“武器”,全力投入到疫情防控新闻宣传战斗中,每天不停地向奋战在防控一线的民警电话采访、精心写稿、与媒体联系发稿,一天到晚忙个不停,千方百计为一线民警讴歌,在各级媒体发表了大量抗疫稿件,用以鼓舞广大警民万众一心、战胜疫魔的信心和意志。

“唱支山歌给党听,我拿党来比母亲……”在庆祝建党100周年之际,我无比感恩党的培养、教育和关怀,心中的歌儿唱给党,知心的话儿对党说,并祝党的事业更加兴旺发达。

珍贵的纪念章捧在手,艰巨的新任务扛在肩。纪念章是冲锋的号角,蕴藏着催人奋进的动力。在全党为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的新征程中,我作为一位受党教育50多年的老党员,一定要不忘初心和使命,继续努力“赶考”,生命不息,奋斗不止,这样才能无愧于共产党员的光荣称号。

警民接力助走失14年老人寻亲

□ 曹笑玮

6月21日晚,当天津籍居民李某在邯郸市峰峰矿区界城派出所见到失别14年之久的父亲时,这名中年男子再也无法掩饰内心的感情,他冲到父亲面前,搂住父亲开始失声痛哭。在大家劝慰下,李某缓缓抬起头,向在场的恩人一一表达了内心的感情之情。

据李某介绍,他们家住天津,14年前,在他13岁时,父亲因受刺激精神出现了问题,并从家里出走。这14年间,家人四处寻找,找遍了整个天津市,并且四处打听,只要周边省市一有走失人员消息,就赶赴事发地,但始终没有找到父亲下落。14年了,父亲户口都被注销了,但家人对至亲的思念却越来越重,他也始终坚信,父亲一定健康地活着。直到峰峰警方联系上他,并通过视频连线见到父亲,压在他心里14年的一块巨石终于落下了。

事情还要从6月初说起,峰峰矿区界城派出所接到辖区一养殖场主许某求助:在2012年12月,有一名男子乞讨到他养殖场门口,出于好心,他给了男子食物并收留了该人。但在接下来相处中,他发现,男子精神异常,不知道自己的名字也说不出家庭住址。为了不让男

子挨饿受冻,他把男子安置到了自己的养殖场做些零工。直到今年疫情接种,需要身份证件,他又想起了给男子找家人。多年的相处暖热了一个精神异常人的心,在多次询问下,男子断断续续地说出自己叫李某,家在天津。

民警了解情况后,迅速联系了天津警方,并进行了模糊查询,李某某的同名竟然有800多个。为尽快帮群众解决困难,在养殖场主的帮助下,民警询问了李某某的有关信息。经过耐心交流,李某某竟然肯定地说出自己儿子叫李某,今年17岁。但查询后,没有结果。根据线索分析,民警判断李某某儿子很可能是28岁。再次查询后,终于找到了符合条件的人。6月21日,在天津警方配合下,民警与李某进行了视频通话,当看到该男子时,李某表示很可能就是自己出走的父亲。同时,李某和亲属连夜起身,赶赴峰峰矿区。

6月22日上午,在界城派出所民警帮助下,李某带领父亲办理了相关手续,并到养殖场领取了父亲李某的衣物、生活用品及4万多元的收入。亲人团聚,满心欢喜,李某及家人再次向峰峰人民及公安民警表示感谢后,一起回了天津。

陪妻逛街偶遇窃贼 抓身手敏捷一招制胜

□ 吕少卿

6月20日,保定市白沟新城交通管理大队辅警李朋飞假期陪妻子逛商场,在发现一名小偷作案时,男子出手擒获嫌犯。不仅获得了路人、网友的一致点赞,更是备受妻子崇拜。

事发当天恰逢周末,难得休假的李朋飞陪妻子来到某商场购物,当夫妻俩选购衣物时,发现一名行为可疑的中年男子正尾随一名年轻女子,鬼鬼祟祟的目光闪烁不停……这一系列“异常情况”,让李朋飞心生警惕。

正当此时,这名年轻女子迎面走来,身后可疑男子

迅速用娴熟的手法将女子的手机从衣兜里偷走。整个作案过程仅用了几秒钟。然而,这个窃贼的一举一动都落在李朋飞的眼中。正当窃贼得手后准备转身离开的时候,李朋飞立即将刚刚买的新衣服扔向妻子,大步追向窃贼,并喊道:“别跑,警察!”当窃贼反应过来时,已被李朋飞的“一招制敌”控制在地面上。李朋飞的整个动作行云流水,干净利落。此时,周围群众都愣住了,纷纷为李朋飞的身手与胆识点赞,夸奖他“真厉害”!

“这是你的手机吗?刚刚被这人偷了。”李朋飞一边把手机夺过来保留证据,以

免手机损坏,一边维持现场秩序,指挥周围群众靠后危险区域。

观察、擒拿、维持现场秩序,一气呵成,没有一个多余的动作,简直太帅了。

随后,巡特警大队和友谊路派出所民警赶到现场,将窃贼带走做进一步处理。经查,该男子曾有多次盗窃前科,先后在成都等地流窜作案数起,正在被成都警方网上追逃。

李朋飞与妻子逛商场的计划虽然暂且搁置,但妻子并没有责怪他,反而更加支持他的工作,觉得老公“是自己的骄傲”!

临西警方为群众追回5万元被骗款

□ 王振博

近日,临西县公安局成功为受害人全额追回了5万元被骗钱款,当事人送来锦旗致谢。

今年初,冯先生接到一个陌生电话,对方自称是某快递公司的员工,称冯先生的快递因车祸损毁,需要上报保险公司赔付。冯先生信以为真,并在嫌疑人电话的引导下将银行卡账号和验证码发给了对方。几分钟后,冯先生发现自己银行卡内的5万元被转走,赶忙到公安局报警求助。

接到报案后,临西警方第一时间利用“反电诈”平台进行“一键止付”,并迅速开

展调查工作。办案民警在对涉案账户查处过程中发现嫌疑人已将受害群众的被骗资金拆分流转到多个银行账户,且大部分账户因涉嫌诈骗已被贵州、浙江、重庆等多地警方冻结。为尽快帮助冯先生追回被骗资金,办案民警多次通过电话沟通、邮寄商请函等方式与外省警方商议返还被骗资金事宜。经不懈努力,6月8日,办案民警成功将冯先生被诈骗的5万元资金追回。

近日,冯先生带着一面锦旗来到临西县公安局,紧紧握住办案民警的手,连声道谢:“真是太感谢你们了,为我挽回了巨大的经济损失。”

民警提示

陌生来电自称是“淘宝

客服”“快递客服”并提出网购商品有质量问题或快递出现意外等要提供退款的,一定要提高警惕。添加陌生人为QQ好友、微信好友时一定要谨慎,慎用“QQ分享屏幕”功能,避免个人隐私、短信验证码等重要信息泄露导致账户资金被盗用。遇到网购订单异常或客服退款电话时,一定不要盲目听信。从哪购物就在哪个软件内联系客服,不要点链接不要扫码。即便真遇上退赔,也是原路返回,更何况微信、QQ这些社交软件并不适用官方理赔举证。网购后要求私下退款转账一律是诈骗!在任何情况下都不要轻易给其他人提供短信验证码、账号、密码等信息。

民警化身卖瓜农 心系百姓解民忧

□ 翁文静

6月21日上午,卖瓜商贩何某将写有“忠于职守心系百姓 尽心尽责服务人民”的锦旗送到迁安市公安局赵店子派出所民警冯伟、辅警刘志强的手中,以此表达自己的感谢之情。

事情还要从6月1日说起。当日8时许,赵店子派出所值班民警接到何某报警,称他的车在迁安市赵店子镇集市上被撞后还遭到对方驾驶员的殴打。

接警后,值班民警冯伟带领队员赶到现场后打人者已经离开,报警人何某已被救护车送往医院,留下了自已的车及满车的甜瓜。

随后,民警通过对集市打架现场周边商贩和赶集群众的走访调查了解得知,报警人何某是卖甜瓜的,打

人的是卖西瓜的。二人因碰车问题发生口角后厮打在一起,卖西瓜的将卖甜瓜的何某打伤。

辅警刘志强将何某的甜瓜车开到派出所,为了不让甜瓜被砸坏把车放到了车库,又马不停蹄地赶往医院找报警人何某了解情况。

经了解,报警人何某所说情况基本与现场商贩、群众反映的一致,由于何某受伤严重需要住院,民警首先让其在医院安心治疗。

当日下午,民警冯伟便找到打人者阎某,阎某对在集市上打人一事供认不讳,而且表示很是后悔,当时的火爆脾气一上来就不顾不顾了,希望民警向何某转达和解之意,并表示愿意承担何某的医药费,愿意赔礼道歉。

由于天气热,甜瓜很容易坏掉,

为了减少何某的经济损失,6月2日,冯伟与刘志强商量帮助何某将甜瓜卖掉,商量好后,说干就干,于是两人利用中午休息时间顶着炎炎夏日到辖区卖甜瓜。

周边群众听说民警是为受害人卖甜瓜,大家纷纷给点赞,夸赞人民警察为人民,民警真正在为群众办好事实事、办实事。如此一来,买甜瓜的人越聚越多,经过两个小时的忙碌,一车甜瓜售卖一空,数了数一共卖了1632元钱。看着售卖一空的车,看着手中的钞票,两人相视一笑,冯伟说:“这回何某终于可以在医院安心治疗了。”

6月3日,民警冯伟又来到医院找到何某,并将阎某的态度和意愿与何某说了,问何某的意思。何某表示自己并不想讹诈阎某,只要把身体治

好,阎某把医药费交全,这事就算过去了。并说“谁都不容易,我还惦记我的一车甜瓜呢。”冯伟笑着对他说:“不光你惦记,我们也都惦记着呢!”说着从兜里把卖甜瓜的钱掏了出来,递给了何某。“我和志强自作主张将你的甜瓜卖了,你不会怪我们吧?”

何某听后哽咽了,眼泪在眼眶里打转,千句万句感谢的话语,此时此刻却一句也说不出来,只有紧握冯伟和刘志强的手表达着感激的心情。过了大约十分钟,何某情绪稍稳之后第一句话就是“太谢谢你们了,我愿意调解,我出院了就调。”

6月18日,经调解,双方达成一致,阎某对何某医药费进行了赔偿,同时对其营养费和生活费等做了补偿,双方握手言和。这起殴打他人事件终于划上满意的句号。